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ΚΟΙΝ: 

1. Βουλευτή κ. Ιωάννη Δ. Μπουγά 

2. Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών  

    Υποθέσεων 

  

    
 Σε απάντηση της υπ’ αρ. 6232/6-5-2020 Ερώτησης, που κατέθεσε στη Βουλή ο 

Βουλευτής κ Ιωάννης Δ. Μπουγάς με θέμα «Ισότιμη αντιμετώπιση διαζευγμένου γονέα 

τριών τέκνων», στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας, σας γνωρίζουμε τα εξής: 

Η Πολιτεία έχει θεσπίσει ένα σύνολο διατάξεων κοινωνικού χαρακτήρα με σκοπό 

την ενίσχυση του θεσμού της οικογένειας στις οποίες περιλαμβάνονται διατάξεις που 

αφορούν είτε στον άμεσο διορισμό μέλους οικογένειας είτε στη μοριοδότηση συμμετοχής 

των ενδιαφερομένων σε διαγωνιστική διαδικασία προσλήψεων στο δημόσιο.  

 Όσον αφορά στις διαδικασίες για την πρόσληψη προσωπικού σύμφωνα με τις 

διατάξεις του ν. 2190/1994 όπως ισχύει, σύμφωνα με τις διατάξεις του αρ. 64 του ν. 

4590/2019 όπου στις διατάξεις του ν. 2190/1994 (Α` 28) αναφέρεται η ιδιότητα τρίτεκνου 

γονέα και η ιδιότητα τέκνου τρίτεκνης οικογένειας ισχύουν οι ακόλουθοι ορισμοί: 

 α) Ως τρίτεκνος γονέας νοείται ο γονέας που έχει τη γονική μέριμνα και επιμέλεια τριών 

παιδιών από τον ίδιο ή διαφορετικούς γάμους ή νομίμως αναγνωρισθέντων ή 

υιοθετημένων ή εκτός γάμου γεννηθέντων, τα οποία είναι άγαμα και δεν έχουν 

συμπληρώσει το εικοστό πέμπτο (25ο) έτος της ηλικίας τους ή φοιτούν σε ανώτατα 

εκπαιδευτικά ιδρύματα και σε αναγνωρισμένα ως ομοταγή εκπαιδευτικά ιδρύματα της 

αλλοδαπής ή εκπληρώνουν τις στρατιωτικές τους υποχρεώσεις και δεν έχουν 

συμπληρώσει το τριακοστό (30ό) έτος της ηλικίας τους. Στα τέκνα αυτά συνυπολογίζονται 

και όσα έχουν οποιαδήποτε αναπηρία σε ποσοστό εξήντα επτά τοις εκατό (67%) και άνω, 

ισοβίως, ανεξαρτήτως ηλικίας. 



 β) Ως τέκνο τρίτεκνης οικογένειας νοείται το τέκνο τρίτεκνου γονέα, το οποίο πληροί τα 

ηλικιακά όρια του προηγούμενου εδαφίου, ανεξαρτήτως ηλικίας και οικογενειακής 

κατάστασης των λοιπών τέκνων. 

Σε κάθε περίπτωση, το Υπουργείο μας λαμβάνει υπόψη τα εύλογα αιτήματα, τις 

εύστοχες επισημάνσεις και προτάσεις με στόχο την περαιτέρω βελτίωση του συστήματος 

προσλήψεων και την ισότιμη μεταχείριση των πολιτών. Στο πλαίσιο των ανωτέρω, με την 

υπ’ αρ. ΔΙΔΚ/Φ.38/οικ.3290/21.01.2020(ΦΕΚ Υ.Ο.Δ.Δ. 47/27.01.2020) Απόφαση, 

συστάθηκε και λειτουργεί Επιτροπή με έργο τον εκσυγχρονισμό των διατάξεων του ν. 

2190/1994,έτσι ώστε το εν λόγω θεσμικό πλαίσιο να ανταποκρίνεται με τον κατά το 

δυνατόν πληρέστερο τρόπο στις πραγματικές ανάγκες της κοινωνίας . 
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